

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plano

AÑO IV.—NÚMERO 1.266

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3

SAB DO 20 DE JULIO DE 1912

CON CENSURA ECLESIASTICA

Por Fátima y sus desventuras

Crónica para el "correo interior" de los corazones

Yo no sé si son muchos mis lectores, pero sé que son buenos; sé, por abundantes noticias que de ello tuve, que estoy en comunicación directa con "sus corazones". No necesito, pues, andar con circunloquios para traerlos cordialmente a un asunto de misericordia y de bondad, a una obra alta y noble, con la cual muchos de ellos están, quisiera, un poco encariñados.

Es muy probable que alguna vez estos indulgentes devotos de mi pluma se pregunten con aire de fracaso y de sifonanz:

—¿Qué habrá sido de aquella cristiana mora y de sus hijos, para cuya repatriación dimos limosna, ya hace tiempo?...

Un año hará que la disteis, mis queridos lectores. Y aunque yo os referí todas las dificultades con que tropezaron mis deseos para que vuestros donativos cumplieran su misión, como no la cumplieron, es natural que en vuestra memoria se haya repetido esa pregunta:

—¿Qué se hicieron la pobre renegada Paulina Ferrer y sus cuatro moritos?...

Y la respuesta cayó en el silencio raro y misterioso que emerge del Africa como un perfume de leyenda y de aventura... Mas sólo existe una deplorable realidad en el secreto de que no se haya repatriado esta infeliz familia que quiere ser cristiana y española.

Su bienhechor más solícito, don Gustavo de Sostoa, conde de España en Mogador, no ha dejado un punto en sus propósitos de realizar la eterna salvación de estas almas para el cielo y el arriego piadoso de estas vidas en tierra de cristianos. Sus gestiones fueron tan eficaces que bien pronto resolvieron todos los inconvenientes que allí dificultaban la partida. Tuvo el señor de Sostoa (mediante vuestra generosidad, lectores míos) dinero con que sustituir por vendidos en el extranjero los trajes moros de los cinco expedicionarios. Tuvo para ellos pasaje gratuito a bordo de los buques valencianos, *Correos de Africa*; autorización especial de la superioridad para cargar en cuenta todos los gastos que ocasionase aquella repatriación y ofrecimiento de nuestro ministro en Tánger, el marqués de Villalinda, de ocuparse con interés de la madre y los hijos a su paso por aquel puerto...

Pero no se trataba de "echar" de Mogador a esta desgraciada familia, con más o menos espléndido; algo transcendental era preciso prevenir antes de la partida: la costa hospitalaria, a la cual hacían rumbo estos frágiles destinos, debía de mostrarse acogedora y sonriente con la tímida renegada, que volvía, demandante, los ojos a su patria y a su Dios.

Y ya satisfechos, lectores buenos, que en esta ilustre patria, derrochadora y espléndida, donde ningún buen impulso se escatima, donde damos con liberalidad gentil "la mitad de nuestra capa", ó la capa entera, al primer mendigo que nos mueve a compasión, no siempre somos prácticos en ejercer la caridad, y pecamos con frecuencia en desórdenes de filantropía, inutilizando de un modo lamentable muy altas virtudes de sentimiento y acción.

Así, en el caso presente, nuestra cristiana mora sigue llamándose Fátima, y su valiente espíritu, dolidamente inclinado al arrepentimiento y a la paz, acaso fluctúa en la prolongada espera de la repatriación.

Fátima es una mujer en la plenitud de la existencia, influida, a pesar suyo, por el ambiente enervador del país donde ha vivido veinte años. Fátima recibe solicitudes tentadoras para contraer nuevo matrimonio musulmán: el sensualismo y la mollicie la atraen con el vértigo de la costumbre y del abandono... Pero ella quiere ser cristiana; quiere ser "para y buena"... ¡Pobre Fátima!...

Su hija mayor, Milna, de doce primaveras, recogida por misioneros ingleses protestantes, y tratada por ellos con solicitud, se educa en ideas poco propicias a España y al catolicismo, y ya una hermana de su padre pretende casarla con un indígena...

La otra niña, Aisha, nacida en Aremuz, como Milna, tiene diez años, y también está recogida por los protestantes, igual que el hermanito más pequeño, llamado Basheib, que nació en Tarras, kabila de Káims, región del río Sus.

Y al hijo mayor de Fátima, un mozo de 19 años, a quien llaman "el hash", es decir, el peregrino de la Mecca, le tiene recogida en su casa el señor de Sostoa, en calidad de criado. Es un buen muchacho, que sostiene a su madre con el sueldo providente que recibe; pero es ya un mozo tan consentido, quizá un poco más tarde se plegue a venir a España, como braso derecho de la pobre familia, en su nueva existencia de rescate y regeneración...

Y no parece, por mas que hemos buscado, ningún Asilo piadoso para estas cinco criaturas: cuerpos juveniles, exaltados por el tóxico de doctrinas danosas y de costumbres insanas;

corazones fuertes y cándidos que ansian no saben qué; almas rudas y ardientes que miran hacia España con afán... era menester recibirlos con ternura y precaución, y acomodarlos donde hallasen luz, para el ciego espíritu, oriente divino para sus amores y sus esperanzas; trabajo redentor para sobrelevar la vida con honradez.

Hay en nuestro hidalgo país tesoros de misericordia para remediar cumplidamente a estos cinco pordioseros de patria y de fe. Pero yo, desde el rincón de mi retiro, no acierto a encontrar con el mundo para el consuelo de las necesidades ajenas, otra comunicación más eficaz que esta de mi pluma con los corazones buenos. Y veáme aquí, lectores míos, implorándolos otra vez, al cabo de un año, "por Fátima y sus desventuras"...

Para esta obra de piedad que casi es vuestra, disteis con prontitud y gallardía un poco de dinero: ¡qué hora un poco de amor! No consistió en la española Paulina Ferrer desembarque en nuestra ribera en calidad de Fátima, sin padrinos para bautizar a sus hijos moros, tendiendo su mano de misericordia a todos los riesgos y a todos los dolores...

CONCELA ESPINA DE CERNA.

Comillas (Santander), 11 de Julio de 1912.

MANIFIESTO

a los exportadores a la Argentina, Compañías de Navegación con línea al Plata, Agencias Marítimas, Banqueros y a cuantos comerciantes e industriales tienen relación en sus negocios con aquella República.

Al fundar esta Empresa la importante publicación "La Argentina en Europa", lo ha hecho con los fines nobles y patrióticos de contribuir al acercamiento entre aquella joven República y las viejas naciones europeas, de hacer propaganda en ambos continentes para que se conozcan mutuamente unos y otros pueblos, y de fomentar, en fin, los negocios y relaciones entre aquella progresista nación americana y los diversos países del viejo mundo.

Como nuestra labor interesa muy principalmente a todas las casas exportadoras a la Argentina, compañías de navegación con línea al Plata, agencias marítimas, y a cuantos comerciantes e industriales tienen relación en sus negocios con aquella República, a todos ellos nos es grato dirigirnos, solicitando su valioso apoyo para la obra emprendida.

En efecto, si lo poco o mucho que la revista pueda influir en el fomento de estas relaciones ha de redundar en beneficio de las casas para quienes escribimos estos renglones, estimamos que estas casas han de mirar con simpatía nuestra Empresa y han de cooperar a su éxito, favoreciéndonos con sus anuncios.

Esta cooperación no puede ser más eficaz ni más práctica, pues utilizando nuestras páginas de publicidad, no sólo contribuyen al sostenimiento de la publicación, sino que aprovechan de su gran circulación en uno y otro hemisferio.

Es indudable que la propaganda es hoy en día la base de los negocios, como es también un hecho cierto que toda publicación no puede subsistir si no cuenta con el apoyo de los grandes anunciantes. Es una especie de alianza moral y material que se establece entre el comercio y el periodismo, pues el uno y el otro se ayudan y complementan mutuamente.

Ya hemos recibido bastantes y valiosas adhesiones del comercio exportador a la Argentina, pero aún es poco. Necesitamos muchas más, y por eso dirigimos hoy este manifiesto general solicitando la cooperación de las muchas casas que aún no han contestado a nuestras exhortaciones anteriores, pues sería bien lamentable, lo decimos con franqueza, que los enormes sacrificios que esta Empresa se ha impuesto en pro de los que negocian o pueden negociar con la Argentina, resultaran estériles e infructuosos por culpa de ellos mismos.

Es cierto que aún existen, por desgracia, comerciantes e industriales antianunciantes, personas verdaderamente egoístas, incapaces de cooperar en una obra grande y elevada como la nuestra. Esos tirarán al canasto este manifiesto. Pero también hay, y en mayoría, por fortuna, comerciantes e industriales progresistas y altruistas, que siguen la senda del adelanto moderno y están dispuestos a apoyar cualquier idea noble y patriótica. A ellos nos dirigimos, ellos nos ayudarán, y ellos, en fin, han de sostener con sus anuncios, esta por todos conceptos importantísima publicación.

LA EMPRESA.

Ha sido nombrado Agente en la provincia de Cádiz, D. Arturo Marengo.

Juegos florales en Melilla

Tema primero.—Poesía lírica, con libertad de asunto y metro.—Premio: Flor natural.

Tema segundo.—Estudio histórico geográfico de las tribus y comarcas limítrofes de nuestras plazas en Africa.—Premio del Excmo. señor Ministro de la Guerra: Un objeto de arte.

Tema tercero.—Medios pacíficos para utilizar en el Rif, en beneficio de la patria los resultados obtenidos por el Ejército en las dos últimas campañas.—Premio del Excmo. señor Capitán general de Melilla: Un objeto de arte.

Tema cuarto.—¿Cómo conviene organizar la enseñanza en el Rif para atraer las simpatías del elemento indígena?—Premio de la Junta de Arbitrios: 400 pesetas.

Tema quinto.—Medios más adecuados para fomentar el comercio, la industria y la navegación en Melilla.—Premio de la Cámara de Comercio: Un objeto de arte.

Tema sexto.—El oficial en Africa. Su preparación, sus condiciones y su cometido.—Premio del Casino Militar: Un objeto de arte.

Tema séptimo.—Desarrollo de la riqueza agrícola en Melilla y su territorio.—Premio del Casino Español: 250 pesetas.

Tema octavo.—Proyecto de colonización del Rif.—Premio del Círculo Mercantil: Una medalla de oro.

Tema noveno.—Romance que no exceda de ciento cincuenta versos, con libertad de asunto.—Premio de *El Telegrama del Rif*: Un reloj de oro.

Advertencias

Primera.—El plazo de admisión de trabajos expira el 4 de Septiembre, a las doce de la noche. La fiesta se celebrará el 15 del mismo mes en el Teatro Reina Victoria.

Segunda.—Los trabajos se enviarán al secretario general, Redacción de *El Telegrama del Rif* bajo dos sobres: en uno irá el trabajo, sin firma y bajo un lema; y en el otro el mismo lema, escrito fuera, y dentro una tarjeta con el nombre y domicilio del autor.

Tercera.—Los trabajos han de estar escritos por una sola cara, en letra bien legible o en máquina.

Cuarta.—Oportunamente se anunciarán los diversos Jurados, compuestos todos de personas de reconocida competencia y autoridad.

Quinta.—Se concederá un *accessit* por tema al trabajo que siga en mérito al que obtenga el premio.

Sexta.—Los sobres con los nombres de los autores de trabajos que no obtuvieran premio, serán quemados sin abrirlos.

DEL CENTENARIO

Regreso del Sr. Martínez de Pinillos

Ayer, en el expreso, llegó a Cádiz el señor D. Sebastián Martínez de Pinillos, al que no pudimos ver hasta muy tarde, por haberse dedicado poco después de su llegada a sus muchas ocupaciones.

Como ya dijimos hace unos días, el Sr. Martínez de Pinillos había ido a Madrid formando parte de la Comisión por requerimiento del Sr. Gobernador, que a su vez lo recibió del señor Presidente del Consejo de Ministros, no para gestionar cosa alguna, sino para ultimar detalles de un acuerdo ya tomado por las Cámaras, como es el referente al Centenario.

Hemos dicho y lo repetimos que la comisión como tal, fué para los asuntos del Centenario llamada por el Sr. Canalejas, sin que esto tenga nada que ver para que varios señores de los que la forman tratan separadamente de asuntos políticos.

El Sr. Martínez de Pinillos con su reconocida amabilidad nos dió algunos pormenores de lo que al Centenario se refiere, único móvil de su viaje.

Aunque el programa no está aun terminado, es casi seguro que el día que llegue a Cádiz S. M. el Rey, habrá Tedeum, colocación por D. Alfonso de la primera piedra del monumento, recepción en el salón régio de la Diputación, banquete, procesión cívica y por la noche velada Hispano-Americana en el Gran Teatro.

Otro día habrá Misa de campaña y desfile de tropas. Serán invitados los jefes de todos aquellos cuerpos cuyas banderas posean la corbata de San Fernando.

Se calcula que los cuerpos que estarán representados pasarán de ochenta.

En lo referente a la parte militar aún no está ultimado el presupuesto que tiene que presentar el ministro de la Guerra.

En los festejos populares habrá solamente músicas y espaldada iluminación eléctrica o de gas.

Los comisionados que aún están en Madrid, siguen tratando del asunto referente a los alojamientos, coches y banquetes; en estos tres puntos hay dificultades, en el primero por el sitio y en los otros dos porque consultando en Madrid precios de distintas empresas y comerciantes se ha visto que resultarían mas subidos que los cálculos hechos, aunque sin ser exagerados, pues sabido es que quieren darle a todos los actos gran solemnidad.

Uno de los días de las fiestas se repartirá una abundante limosna a los pobres.

Habría además de la velada Hispano Americana de que ya nos ocupamos una para el teatro y otra militar.

Los banquetes se procurarán que sean temprano para que dichas veladas puedan empezar a una hora oportuna a fin de que no terminen tarde.

El cuarto día de las fiestas se celebrará en el Gran Teatro un baile al que se dará la mayor esplendor, para que resulte digno obsequio de la sociedad gaditana a las representaciones que en esos días nos visiten.

Se calcula que las invitaciones para este baile pasen de mil.

El señor Martínez de Pinillos nos dió cuenta también de la buena disposición del señor Canalejas para cuanto se relaciona con estas fiestas del Centenario.

En atención a las muchas ocupaciones del señor Martínez de Pinillos hemos de limitar nuestra entrevista, quedándole agradecer a las noticias que nos comunicó y que como información trasladamos a nuestros lectores.

Junta Económica del Asilo Gaditano

CASA DE MATERNIDAD

ANUNCIO

Por acuerdo de esta Junta Económica se saca a concurso público la ejecución de obras de reparación y pintura de las fachadas del edificio que ocupa el Asilo Gaditano y Casa de Maternidad.

Las obras comprenden la albañilería, carpintería y pintura, más los accesorios para dejar en buen estado las tres fachadas del edificio.

El pliego de condiciones para estas obras se halla de manifiesto para conocimiento del público, en la oficina del Asilo, todos los días hábiles y horas de 10 a 12 y de 15 a 17, hasta el anterior al en que tenga lugar el concurso.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañados de la cédula personal y haciéndose constar la cantidad, escrita en letra, en que el proponente se ofrece a ejecutar las obras, y las observaciones o mejoras que estime convenientes.

Los pliegos de proposición se dirigirán al señor Alcalde Presidente de la Junta Económica del Asilo Gaditano y Casa de Maternidad, y serán admitidos hasta las 17 horas del día 29 del corriente mes, y el acto de apertura de aquéllos tendrá lugar en la Casa Capital, a igual hora del siguiente día por el Sr. Alcalde Presidente, o persona en quien delegue, y el Sr. Arquitecto municipal.

El concurso podrá resolverse en el acto de la apertura de pliegos, o al siguiente día, adjudicándose la obra a aquella proposición que se considere más ventajosa, o declarándose desierto si así pareciere y sin ulterior recurso.

El adjudicatario depositará en la Caja del Asilo, al segundo día de la notificación una fianza de ciento cincuenta pesetas, a responder de las obras y el contrato, el que se firmará en dicha fecha.

Cádiz 19 Julio 1912.

El Alcalde accidental Presidente,
Amado García.

Participamos a nuestros lectores que las conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Madrid, están en esta redacción, Marqués del Real Tesoro número 8, de 4 a 6 de la tarde, hasta tres días después de publicadas, a disposición de aquellas personas que puedan estar interesadas en conocer su contenido.

LA EMIGRACION

Según estadísticas oficiales, en el primer semestre del año actual salieron del puerto de Vigo 18.211 emigrantes; es decir, 6.323 mas que en igual período del año pasado.

Los mencionados emigrantes se dirigieron: A la Argentina, 12.377; al Brasil, 3.939; a Cuba, 1.137; al Uruguay, 680; a Onite, 72; a los Estados Unidos, 29; a Mejico, 27.

La emigración al Sur del Brasil experimentó un ligero aumento; para la república del Uruguay, se duplicó la cifra del año pasado; el contingente que se dirige al Amazonas sufrió una gran disminución, y se inicia una corriente regular directa a los Estados Unidos, que es por ahora insignificante.

La emigración para Cuba permanece absolutamente estancada; en la primera mitad del año pasado embarcaron 1.137 pasajeros, y en la del actual, exactamente el mismo número.

El extraordinario aumento de 6.323 emigrantes lo absorbió casi por completo la República Argentina, que llevó 5.177 pasajeros mas que en igual época del pasado año.

Boas de Sociedad

Después de pasar una temporada en el Puerto, en casa de los señores de Guerrero (D. E.), ha regresado a Cádiz la distinguida señora Paulina Ruiz Tegie.

El aventajado alumno del Colegio de San Felipe Neri don Ignacio Pérez Moreno, ha obtenido plaza, tras brillantes ejercicios, en la Academia de Infantería, de Toledo.

A dicho joven, a su familia y a sus profesores damos la enhorabuena.

Después de larga enfermedad sufrida ha salido ayer por primera vez a la calle, para dar un paseo en coche, la distinguida señora Ninfa Anehoris, de Benasusan.

Mucho lo celebramos y deseamos que su restablecimiento sea a pronto completo.

Se encuentra enfermo de algún cuidado el pequeño hijo de nuestro querido amigo don Teodoro Buitran.

También lo están los preciosos niños Filita y Antonio Benasusan y Vidal.

Así mismo guarda cama Juanito Galarza y López.

Deseamos el alivio de todos los enfermitos.

En el día de ayer ha vestido el traje largo por primera vez la simpática y bella señorita Pilar Alvarez y Ballarín, hija de nuestro convecino don Germán Alvarez.

Felicitemos sinceramente a la citada señorita y a sus padres, y le deseamos toda clase de dichos y felicidades.

Se encuentra en esta con vacaciones de verano el alumno de la Escuela de Guerra primer teniente de infantería, don Joaquín Olivares Bal.

Lista de los regalos recibidos para la Rifa de las Escuelas Católicas:

S. M. el Rey D. Alfonso XIII, un hermoso grupo de porcelana.

S. A. R. el Serenísimo Sr. Infante D. Carlos de Borbón, un bonito estuche con devocionario, tarjetero y portamoneda de piel de Rusia.

Ilmo. Sr. Obispo de Burgos, 25 pesetas.

Una asociada, un jarro de porcelana.

Dña Dolores Pérez, un jarro de cristal.

Dña Mercedes Tourné de Martínez, una biscochera, un mantequero y un suzucero.

Dña Agustina Flores, viuda de Poggio, una figura con sprints para electricidad.

Dña Dolores Sans, una lechera.

Dña Carmen Remírez, unos floreros.

Dña Ramona Mendoza, un devocionario.

Dña Dolores Berroge, viuda de Asprer, una máquina para café, un suzucero y un porta platos.

Don Rafael Pineda Roig y señora, un con-voy.

Dña Juana López, una caja con tarros de esencia.

Dña Milagros Dávila, una muñeca.

Dña Carmen Allende, una bandeja.

Señora Superiora y Hermanas del Colegio de Jesús, María y José, un mantequero.

Señora Superiora y Hermanas del Hóspicio Provincial, dos cuadros.

Dña María Gil, una muñeca.

Dña Rosario Ruiz, un tarro de elixir y dos porta-plates.

Dña Elena Pacheco de Aramburu, 25 pesetas.

Señora Superiora y Hermanas del Colegio de San Martín, unas macetas.

Dña Carmen García, una bandeja.

Una persona que oculta su nombre, una docena de abanicos.

Dña Antonia Paine, una caja de papel y sobres.

Por noticias recibidas en Cádiz se sabe que ha aprobado el tercer ejercicio con brillantes notas e ingresado en la Academia de Infantería de Toledo, el alumno del Colegio de San Felipe Neri, Ignacio Pérez Moreno; es el cuarto que en el presente curso ha pasado brillantemente sus exámenes, preparado por los señores don Fernando García Veas y don Ismael Warleta, estimados amigos nuestros, a los que una vez más damos nuestra más entusiasta enhorabuena así como al joven nuevo estudiante y su familia.

En la fiesta del 24 lucirá ante el público el honroso uniforme conquistado después de prolongado trabajo, ofreciéndose la nota simpática de que cada uno de los cuatro alumnos ingresan en cada una de las distintas Academias.

Han comenzado a repartirse ya las invitaciones para la fiesta que con ocasión de la solemne distribución de premios ha de celebrarse el próximo día 24 a las cuatro en punto de la tarde en el amplio patio del Colegio de San Felipe Neri.

Obedeciendo el adelanto de un día el presente año a la coincidencia de celebrarse el 25 a la misma hora la procesión solemne de Nuestra Señora del Carmen, y con el mismo fin de facilitar así a cuantas familias deseen asistir a ambos actos la satisfacción y grato recuerdo que en todos dejan solemnidades de esa índole.

El acto será presidido por el Excmo. señor don Juan Zubía Bascour, Gobernador militar de esta plaza, al que acompañarán los señores gerentes de la Escolar. En uno de nuestros próximos números daremos el programa completo, que podemos adelantar resulta en extremo ameno e interesante.

Sabemos por referencias que el señor Gobernador enviará una de las banderas militares para dar más realce y solemnidad a la fiesta que se prepara.

La Vigilia que esta noche celebrará la Adoración Nocturna será aplicada en sufragio de la adoradora honoraria del turno *Sanguis Christi*, doña María Teresa Silva, viuda de Galarza (q. e. p. d.)

“EL CORREO DE CADIZ”

se vende en Madrid en el

kiosko de «El Debate» frente

a las Calatravas

DE JEREZ

En las Huérfanas

En la Capilla de la Sagrada Familia perteneciente al Asilo de jóvenes huérfanas dependiente de la Diputación provincial, se ha celebrado solemne función religiosa al Padre de los pobres San Vicente de Paul.

El pequeño templo se hallaba adornado elegantemente, luciendo el altar mayor espléndida iluminación de cera y eléctricas.

Asistieron numerosas personas. Ocuparon sitios próximos al presbiterio los Diputados Sres. D. Miguel de Goytia, D. Joaquín Pérez Lila y el oficial de Administración D. Mariano Pescador.

Celebró el Santo Sacrificio, el presbítero don Antonio Cabezas Muñoz, párroco de San Enrique y Santa Teresa, actuando de diácono don Miguel Muñoz y de subdiácono don Ramón Murillo; de maestro de ceremonias, don José Roma.

Varias religiosas y asiladas cantaron con gran afinación, preciosa Misa.

El Sr. Cura propio de San Miguel, D. Angel Cabezas, predicó elocuentemente.

Terminada la Santa Misa fueron obsequiadas las Huérfanas con espléndida comida.

Nuestra entusiasta felicitación a las Hijas de la Caridad por el esplendor dado a los cultos en leor a su Santo Padre.

El día 26 se celebrarán iguales cultos en la Capilla de Capuchinos, predicando, según noticias, el Sr. Cura de Santiago, D. Francisco de A. Salvador.

En el Carmen

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen se celebra con gran solemnidad el Septenario a Nuestra Señora del Carmen.

El señor don Bartolomé Romero Gage está predicando elocuentemente sobre la Caridad. La iglesia está hermosa.

Defunción

Ha dejado de existir la desgraciada Micaela Aguilucho que hace días dió a luz tres gemelos.

Dios Nuestro Señor la haya acogido en su Gloria.

Bautizo

En la parroquia de Santiago recibirá el agua del bautismo el niño que dió a luz la distinguida señora esposa de nuestro amigo D. Antonio Ortega López.

Administará el Sacramento y será apadrinado por Monseñor Juan P. Sánchez Romate, imponiendo al nuevo cristiano el nombre de Antonio.

Espousales

En el domicilio de D. Celestino Patas se ha celebrado la toma de dichos de su bella hija María Remedios, con el capitán de Lanceros D. Miguel Turo de la Puente.

Recibió la promesa matrimonial el presbítero D. Luis G. Offanall.

Actuaron de testigos los Sres. D. Ignacio Patas y D. Francisco del Rio.

¿Será verdad?

Dícese será repatriado el batallón de Cazadores de Cataluña de guarnición en esta. Unidad que ha llevado con exceso el peso de la campaña y cumplido gloriosamente.

¿Será verdad? El Corresponsal. Jerez 19 Julio 1912.

NOTICIAS

El «Satrústegui»

Como adelantamos en nuestra edición de anoche, ayer por la tarde entró en nuestro puerto y atracó al muelle Reina Victoria, el hermoso trasatlántico Patrio de Satrústegui.

El aspecto que presentaba el muelle, poco Canalejas y todos los balcones y azoteas era muy animado, pues estaban totalmente ocupados por personas que aplaudían la determinación de que vapores de gran porte y que conducen numeroso pasaje atraquen al nuevo muelle, proporcionando con ello grandes ventajas a la población.

El «Satrústegui», que viene mandado por el capitán D. José Castilla, fué entrado por el práctico D. Ramón Gómez y atracado en muy poco tiempo.

Durante todo el tiempo que duró esta maniobra el sexteto de a bordo estuvo interpretando distintas piezas musicales.

Poco después desembarcaban los pasajeros que venían para Cadiz y casi todos los de tránsito, notándose gran animación por las calles durante toda la noche.

El citado trasatlántico saldrá de nuestro puerto esta tarde, para continuar su viaje a Barcelona y escalas.

LA MAS PURA y la más superior de las aguas de mesa es la de Vichy-Celestins.

Aviso

Francisco Daigado Camino y Juana González Sevilla, hermanas de Manuel, ambos soldados que fueron en Cuba y pertenecieron al disuelto batallón expedicionario del regimiento de Infantería Covadonga núm. 40, cuyos domicilios en esta se ignoran, se presentarán en esta Secretaría Municipal, sección de Alcaldía, para enterarlos de un asunto de sus particulares intereses, referentes a sus alcances.

Es muy admirable el efecto que en los artísticos productos la «Piperina Dr. Grau», ya que en de resultados excelentes en el reuma, artritias, mal de piedra, gota, cistitis, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

Banderillero

Después de larga permanencia en México ha regresado a Cadiz en el vapor Buenos Aires el valiente banderillero Eduardo Onain («Cancario» quien será probable todo parte en algunas de las corridas anunciadas y que han de celebrarse en nuestro circo taurino.

Detenido

En la tarde de ayer fué detenido el individuo que en el día anterior efectuó un robo en una casa de Extramuros.

El LICOR DEL POLO, no se vende al cuarto, ni por medida, ni peso. Se vende en los frascos de legitimidad con su corcho marcado a fuego en el que se lee «POLO ORIVE» su cápsula de estaño cubriendo el corcho, que dice «S. DE ORIVE», AUTOR DEL LICOR DEL POLO», con sus etiquetas interna y externa, su envoltura y prospecto con el retrato de Orive. Sin estos requisitos es falsificado el licor del Polo, y el que así engaña al público dándole gato por liebre, no es digno de la confianza pública y merece llevar cadena al pié. Para tener seguridad de no ser engañado, comprén siempre el LICOR DEL POLO en casas serias y honorables, donde el público lo encontrará legítimo.

Don Luis R. Martínez, Cirujano Dentista, sucesor del Dr. D. Florestán Aguilar.—Consultar: de 9 a 11 y de 1 a 5.—San José 8, duplicado.—Cádiz.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy

San Elias, prf. y fr., y Stas. Librada y Margarita, vgs. y mrs.

Santo de mañana

Santa Práxedes, vg., y San Daniel, prof.

JUBILEO

Día 20.—En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Día 21.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7-20.

CULTOS

Parroquia de San Lorenzo

El V. O. T. de Servitas de María Santísima de los Dolores establecido en esta parroquia, celebrará el domingo 21 tercio del corriente, Comunion general a las ocho de la mañana y a las ocho y media en punto de la noche practicarán sus acostumbrados ejercicios.

Terminada la procesion del Santo Escapulrio que previenen sus Constituciones, se dará la Bendición Papal de que goza esta Congregacion por bula de Su Santidad Clemente XIII y se impondrá el hábito a las personas que lo tengan solicitado.

Lo que se participa a los señores Servitas en general para que sirvan concurrir a dichos actos como es de su obligacion, y por lo cual se hallan concedidas innumerables indulgencias.

Iglesia de San Felipe

Después del toque de oraciones se rezará el Santo Rosario, Letania y Salve cantada.

Mañana domingo las horas de la Santa Misa a las siete, ocho, nueve y diez.

A las cuatro, los ejercicios de la Congregacion, ante la augusta presencia de Jesús Sacramentado.

Parroquia del Rosario

Hoy, sábado 20, a las ocho y media, serán los ejercicios y Misa de Comunion, con órgano, de la Archicofradia de la Veneracion Perpetua al Purísimo Corazon de María.

Probad «TE SOUCHONG», 460 gramos 6 ptas. Con opcion a los regalos del DEPOSITO DE VINOS MAERTIN DEL CERRO

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—Dr. Ribas Valero

De la clinica de los Dres. Ribas y Salas, establecida en Sevilla, Méndez Núñez 13 Consulta, de una a cuatro; dias festivos, de una a dos.—Valverde, 20.—Cádiz

POR TELÉGRAFO

DE POLITICA GADITANA

PLENA CONFIRMACION DE NUESTRAS INFORMACIONES

Las causas de la irectificación.—Afirmacion del señor Gomez Aramburu.—Insistimos en cuanto se ha dicho.—La verdad ante todo.—Sin hacer caso de presiones.—Independencia informativa.

Como supongo habrán ustedes publicado integro mi telefonema de esta tarde me apresuro a ampliarles los detalles, como en él ofrecia.

El número de El Correo de Cadiz llegado hoy a Madrid ha producido enorme revuelo entre los comisionados gaditanos. Mi conferencia estaba muy bien interpretada.

Apenas leyeron los comisionados que habia contado cuanto viene sucediendo en la politica gaditana y los distintos motivos del viaje de algunos señores de la comision, se reunieron apresuradamente y acordaron la conveniencia de telegrafiar resumiendo algunos extremos de mi informacion.

Varios de mis redactores se hallaban en las oficinas de telefonos, cuando fueron a poner el telefonema a ustedes dirigidos.

Cuando dichos redactores llegaron a mi despacho y me dijeron lo que nada me apresuré a enviarles mi telefonema de la tarde.

Los deo advertir que a dichos redactores les notifiqué el gobernador que los comisionados iban a telefonar en ese sentido.

Nosotros entonces, cumpliendo nuestro deber, le anunciamos que manteniamos cuanto tenamos dicho, porque ello es la verdad absoluta sin atenuaciones.

También le advertimos que no podemos sometermos a ninguna clase de conveniencias politicas, máxime cuando se trata de servir a la verdad.

Desoando de encontrar en los mismos comisionados la veracidad de cuanto habiamos informado fuimos a visitar al digno presidente de la Diputacion Provincial don Juan Gomez Aramburu.

Este señor, con su acostumbrada caballerosidad, reconoció que era completamente cierto que habia celebrado varias conferencias politicas con los Sres. Canalejas y Barroso, para tratar de la provincia.

Confirmo que con el mismo objeto habia celebrado varias conferencias al Gobernador civil Sr. Sanmartin.

Donde dice la informacion «Dionisio Pérez lo resolvió todo» debe decir «lo resolvió todo»; es decir, que lo eché todo a perder cuando llegó a Madrid. (!)

Así está puesto en las cuartillas telegraficas. La comision ha venido indudablemente para los asuntos del Centenario, pero como demostracion de que el asunto principal de estos dias no han sido las fiestas y si el pleito politico, les amplio el telefonema de esta tarde.

Cuando el gobernador llegó a la presidencia esta mañana, llamado por el Sr. Canalejas, se encontraba en el despacho Dionisio Pérez.

También le habia llamado el Sr. Canalejas. Estando los tres reunidos el Sr. Canalejas invitó a Pérez a que expusiera los motivos de disgusto que tenia con el gobernador.

Antes Dionisio Pérez refirió con detalles lo que habia sucedido con la vicepresidencia de la Diputacion provincial.

Ademas expuso todas las querellas que tiene contra el gobernador, creyendo que aprovecharia las ocasiones para desatenderle.

El Sr. Sanmartin se disculpó justificando su conducta en la siguiente forma:

En politica general solo obedecia a las ordenes del Gobierno.

En politica provincial atiendo a cada diputado en las cuestiones que atañan a sus respectivos distritos.

El señor Canalejas le hizo varias preguntas invitándole respectivamente a que llegaran a un acuerdo.

Ninguno de los dos ha querido transigir, por lo que la conferencia resultó muy violenta, aunque correcta.

En vista de que no se llegaba a la avenencia deseada, el señor Canalejas dió por terminada la entrevista.

Quedó bastante disgustado. Se cree que en breve resolverá Canalejas el pleito tomando por sí la determinacion que estime mas oportuna, aunque antes ha hecho lo posible por resolverlo de común acuerdo.

En el curso de la entrevista el Sr. Canalejas dió a entender lo que yo habia anticipado hace dos dias, a saber: que no habia presidido algunas de las reuniones para acordar los festejos de Centenario, celebradas por la comision, precisamente para evitar toda clase de rozamientos.

LA URBANA ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS MAS ANTIGUA EN ESPAÑA. Contra el Incendio Rayo, la Dinamita, EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c. Asegura Fincas, Cosechas, Mercaderias, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, &c. Esta Compañia debe su gran crédito a sus inmensas garantías y capital, y principalmente a su rectitud y liberalidad en el pago de los siniestros que se liquidan siempre pronto y amablemente con los asegurados, abonándose al contado en la Direccion de la Provincia. PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS. AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA. Director en la Provincia, Cádiz, Gibraltar y Tánger, D. LUIS MARTINEZ DEL CERRO. MINA, 9.—CADIZ

Yo no he dicho que la comision en pleno trabajase en asuntos politicos, sino que la politica ha tenido más importancia que el Centenario, que Canalejas no presidió por evitar rozamientos y que muchos comisionados han ocupado gran parte del tiempo que han estado en Madrid en asuntos de politica provincial.

En mis informaciones me limito siempre a decir la verdad, sin impostura, como otros, que callan o no lo que convenga o deje de convenir a tal o cual politico su publicacion.

Las cosas que telegrafio son informaciones verdad y no las consulto antes con nadie, porque no tengo ningún interés en estos asuntos politicos.

Yo me atengo siempre a las instrucciones que recibo de ustedes, únicas que obedezco y no puedo hacer caso de ordenes de este o de aquel politico, porque todos ellos dicen solo lo que les conviene que se sepa.

Tengo sitios para enterarme de lo que pasa y en estos asuntos es una equivocacion dirigirse a quienes puedan tener interés en que no se diga lo que pasa.

Estoy dispuesto a ampliar detalles. En la reunion celebrada esta tarde en la Presidencia con los comisionados fueron utilizados algunos detalles referentes a la cuestion de alojamientos y coste de banquetes, etc., así como otros detalles de gastos.

Es probable que mañana se marche el gobernador Sr. Sanmartin.

Todos los periódicos dicen que los comisionados han conferenciado con Canalejas de asuntos politicos.

La Epoca dice que el gobernador está muy indignado, pero Canalejas le ha aconsejado calma, mucha calma.

Puedo asegurárselos que ninguno de los trabajos que se han venido realizando contra el presidente de la Diputacion provincial señor Gómez Aramburu, ni los que se realizan, tendrán eficacia.

El señor Canalejas y el señor Barroso reconocen su rectitud y moralidad, que está por cima de todo politiquero.

Los comisionados celebraron con Canalejas otra entrevista, en la que dejaron ultimados todos los detalles para las fiestas del Centenario.

MADRID

El juego

La Epoca de hoy denuncia los sitios donde se juega en Madrid, señalando varios casinos y sitios públicos.

Licenciamiento

El general Luque, en vista de los telegramas satisfactorios que ha recibido de Melilla, ordena el licenciamiento de los soldados pertenecientes a la quinta de 1909.

Pleito entre ellos

Los conservadores afirman que para nada quieren mezclarse en el pleito para alcanzar la jefatura del partido liberal.

Presupuesto El señor Villanueva ha anunciado que reformará el presupuesto de Fomento, aumentando las consignaciones.

Vendrán sucesos

Los monárquicos aseguran que en Octubre se desarrollarán sucesos politicos de importancia.

Contestado felicitaciones

El señor Maura ha contestado hoy a las felicitaciones que le dirigieron los diputados catalanes, con motivo de la aprobacion en el Congreso del proyecto de ley de Mancomunidades.

Revista

Esta mañana ha revisado las tropas el capitán general de Madrid Sr. Marina.

Visitas

El Sr. Villanueva ha recibido las visitas de la comision valenciana, que fué a hablarle del asunto de la Albufera y del gobernador militar de Santofia.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo el general Borbón.

Desgracia

De Oviedo telegrafian que un guardamonte de Reina disparó su escopeta, sin ver a un individuo que estaba tras unos matorrales, al que alcanzó la descarga.

nistros que ha de celebrarse el lunes próximo. Dice que se consagrará, principalmente, a las cuestiones internacionales y a asuntos financieros.

Se ocuparán de la acción politica de España en Marruecos.

El Sr. Geroña Prieto consultará con sus comisioneros los últimos detalles de los tratados con Francia.

Será la última vez que en Consejo de Ministros se ocupen de este asunto de las negociaciones.

El general Luque se ocupará de la acción española en Melilla.

También tratarán de los incidentes de Portugal.

Se dará cuenta de las notas cambiadas entre ambos Gobiernos.

Se ha hecho un amplio resumen de los trabajos efectuados por la Guardia civil, durante el curso que ha seguido la revolucion y la contrarrevolucion.

Se dejará ultimado el régimen que en lo sucesivo se ha de seguir con los emigrados portugueses respecto al pago de gastos.

Navarro Riverter esbozará el proyecto que ya tiene trazo en líneas generales, trabajo que ha hecho en San Sebastián.

El periódico termina la informacion desmintiendo que existan discrepancias entre los ministros y Canalejas.

Este regresará el lunes desde Segovia con los ministros que están fuera.

Antes de comenzar el Consejo, cambiarán impresiones.

La vacante de diputado

El Centro de hijos de Madrid ha ofrecido su apoyo a la candidatura del concejal Sr. Buriach, para diputado a Cortes, en la vacante que hay en Madrid.

A las nueve y media de la noche se reunirá mañana en la Casa del Pueblo los partidos de la conjuncion republicano-socialista, para designar el candidato que va a presentarse a la lucha.

Entre ministros

El Sr. Villanueva ha negado que haya habido con Canalejas de nada que se relacione con el Ministerio de Hacienda.

Unicamente le dió cuenta del éxito del viaje del Rey a Pamplona.

Propósitos

El Sr. Alba se propone visitar todos los institutos y centros oficiales.

De la Albufera

La comision de Valencia ha estado conferenciando con el Sr. Villanueva.

Trataron del asunto de la Albufera. Le pidieron que volviera a estudiar el expediente.

Mejoria

El Sr. Pidal telegrafia desde Gijón diciendo que de los heridos en la explosion del Terror, cuatro están muy mejorados, uno está grave y otro gravísimo.

Este cree que morirá.

LO DE PORTUGAL

Informacion de Lisboa.—Una carta de Paiva Couceiro.—Detenidos en libertad.

El Imparcial de hoy publica una correspondencia de Lisboa.

Dice que la vida se hace allí imposible tanto para los republicanos, como para los monárquicos.

Los mismos periódicos republicanos refieren que los grupos de personas civiles, maltratan a los prisioneros, hasta el punto de causarles grandes heridas.

A Paiva ha llegado una carta que Paiva Couceiro dirige a un amigo.

Dice que sufre mucho con la amargura que le ha causado la desilusion sufrida.

Afirma que el movimiento fracasado era sueño que constituia el ideal de su vida.

Añade que ha licenciado a sus partidarios. Piensa ir a Londres para dar cuenta al ex rey don Manuel de los acontecimientos desarrollados.

Ha fallecido en Chaves el teniente realista Julio Ornelas.

Desde Toy dicen que han sido puestos en libertad los vecinos que fiaron a los portugueses desaparecidos.

COMPANIA DE ASSURANCES GENERALES
SEGUROS CONTRA INCENDIOS - FUNDADA EN 1819
La más antigua de las Compañías Francesas
Domicilio Social: RUE DE RICHELIEU, 87.—PARIS
Delegación general en España, Puerta del Sol, 13-Madrid
Capitales asegurados durante el año 1911. . . Francos 21.750.615.405
Primas cobradas durante el año 1911 . . . > 21.221.994.039
Primas netas a cobrar en años sucesivos. . . > 86.860.534.093
Primas reducidas.—Agencias en todas las poblaciones de la Provincia
SUBDIRECTOR EN CADIZ
D. Manuel Lallemand, calle Valverde, núm. 7
Anuncio autorizado por la Comisaría General de Seguros en 28 Junio 1912

FERINOL
Fórmula de M. F. Almonacid, Médico especialista en enfermedades de la infancia.
Remedio infalible contra la bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos
Precio del frasco: 3 pesetas.
DEPOSITOS EN CADIZ.—Farmacias J. Höhr, Cánovas del Castillo 37; A. del Toro, Columela y Montañés; y en la de «Las Columnas», de D. Luis J. G. Fernández Galindo.

Témesse que estos disgustos lleguen a exteriorizarse.
Parece, según las noticias que se reciben que en la frontera comienza a restablecerse la normalidad.
La restauración puede considerarse fracasada por segunda vez.

EL VIAJE REGIO

Continuadas ovaciones.—Viaje de Gijón a Oviedo.—Detalles de la jornada.—Los agasajos al Rey.
En Gijón se celebraron las regatas para disputarse la copa del Rey las donadas por los infantes doña Isabel y don Carlos.
Las ganaron, respectivamente, los balandros Giralda IV, Tuiga y Tonino.
Asistieron a presenciario mucho público.
A bordo del Gerol, las autoridades obsequiaron al Monarca con un banquete.
En Olonga se ha hecho un entusiasta recibimiento al rey.
En un automóvil atravesó la villa.
Se detuvo en el domicilio de don Prudencio Pérez.
Había allí preparado un espléndido lunch.
El Rey fué ovacionado por el pueblo en masa que le vio desfilar.
La población de Oviedo está toda engalanada desde muy temprano, esperando al Monarca, que tiene anunciada la llegada a la una y cincuenta de la tarde.
Llegará en automóvil.
En el hermoso palacio de la Diputación provincial se tiene preparado un té de honor.
Los balcones lucen todos colgaduras.
El vecindario comienza a aglomerarse desde bien temprano en las calles por donde ha de pasar el Rey.
A las dos de la tarde el gentío se agolpó en los balcones.
Los comercios ya estaban cerrados.
Enorme cantidad de cohetes anunciaron la llegada del rey.
Instantes después apareció el rey en la calle Uria, entre aclamaciones de la multitud.
En mitad de la calle vio al rey a la calle Torono, para desde eia marchar a la Catedral y asistir al Te Deum.
Este fué muy solemne.
Desde la Catedral fué a la Diputación.
El gentío no cesaba un momento de aclamarlo.
El rey recibió a las autoridades y altas personalidades.
S. M. fué obsequiado con un lunch.
Se asegura que a última hora irá a Trubia.
Terminado el lunch, desfiló el regimiento de Burgos.
El rey marchó en automóvil a Trubia.
Visitó la fábrica nacional.
Se mostró satisfechísimo.
Conversó con el general Brullé y con otros jefes.
También acudió a saludar al monarca el oficial del ejército mejicano que está en la fábrica.
D. Alfonso se agomó al balón y el pueblo le hizo una ovación imponderable.
Visitó los talleres presenciando la carga de cañones.
Después del lunch regresó a Gijón.
En las regatas celebradas en Gijón patronó el rey sus balandros.
Corrieron también los balandros de Santander, San Sebastián y Club de Asturias.
Ganó el Giralda II.
El rey fué ovacionado.
Mañana se verificará el cruceo entre Gijón y Avilés.
Se repartirán los premios.
En la visita del rey a la fábrica de tabacos,

las cigarreras le hicieron una ovación indescriptible.
La cubrieron materialmente de flores y de palomas.
El rey conversó con algunas cigarreras.

PROVINCIAS

SANTANDER
Robo
Entre las estaciones de Palencia y Espinosa robaron, a la señora del ingeniero señor La Torre, un maletín de mano.
Contenia muchas alhajas y una importante cantidad en metálico.
La guardia civil estuvo en Palencia a los autores del robo.

CORUÑA

Naufragio
Por noticias recibidas en Ferrol desde Cabo Mar, se sabe que ha naufragado la lancha pesquera Pepino, de esta matrícula.
Se salvó toda la tripulación.

ZARAGOZA

Huelgas
Los huelguistas sibilanés recorren las obras para paralizar los trabajos.
Emigran muchos.
Se gestiona la solución del conflicto.
Se han declarado en huelga los obreros mar molistas.

CADIZ

Desde Ceuta
El Sr. Benavente ha visitado al general gobernador de la plaza, Sr. Alfau.
Ambos señores se han obsequiado mutuamente con banquetes.
D. Jacinto sigue recibiendo muchos agasajos de todo el pueblo.
Sigue su labor de presidente del Jurado.

NAVARRA

De aviación
El aviador Garnier ha ganado el primer premio de aviación y el segundo de duración.
Vedrines, el segundo de aviación y el primero de duración.
Al aterrizar Loigorri, se le partió la hélice y el timón, que chocaron contra el suelo.
El accidente no ha tenido, afortunadamente, otras consecuencias.

BURGOS

Final de fiesta
Se ha celebrado el final del Centenario, terminando la fiesta.
Hubo lucida retreta con soldados.
Figuraban en ella artísticas carrozas.
Enorme gentío presenció su desfile.
La retreta resultó soberbia.

BARCELONA

Del viaje de la Infanta.—Los festejos siguen.—Visita.
Anuncio se colocó en el teatro «Eldorado» de esta capital la función de gala, en honor de la Infanta doña Isabel.
Esta comunidad viéndose muy obsequiada.
Desde esta mañana está haciendo visitas.
Salió a la calle muy de mañana.
Ha estado en la fábrica de tejidos de seda en

donde se está haciendo la bandera para el acorrazado España y sus dos gemelos.
También ha estado hoy en el templo de la Sagrada Familia.
Oró ante varios altares.
Niña abandonada
En Fabregues ha sido recogida una niña abandonada.
Solo recuerda de su vida que se llama Elvira.
Dice que tiene ocho años.
Ha recorrido el mediodía de Francia en unión de unos vagabundos.
Radicales y carlistas
Los elementos radicales de Granollers han anunciado que el domingo celebrarán un mitin con carácter revolucionario.
Los obreros pertenecientes al partido radical se niegan a trabajar con los carlistas.
Los disgustos entre los dos bandos van tomando por momento peor cariz.
Un estafador
Hoy ha sido detenido por la policía un individuo, que conducido al Juzgado se confesó de haber estafado a numerosas personas.
Para ello les decía que les daria ordenanzas de destinos del Ayuntamiento.
Añadió que con este sistema no le había ido mal, pues en poco tiempo había conseguido reunir algunos miles de pesetas.
Aún no tenía agotada la industria.

VALENCIA

Un conflicto
La sociedad eléctrica no ha podido indemnizar en 25.000 pesetas a un operario suyo que ha perdido el brazo en una descarga eléctrica.
Se le presenta un serio conflicto.
Devolución de pesetas
El Ayuntamiento ha obligado a devolver 47.000 pesetas a un vecino del Grao por el arbitrio sobre la carne.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: COTIZACION OFICIAL, Día 18, Día 19. Rows include Deuda perpetua 4 0/0 inter, Serie F de 50.000 ptas. nom., Serie B de 25.500 id. id., etc.

BOLSA

Table with columns: En Madrid, fin de mes, Id. del próximo, En Barcelona fin de mes, Id. fin del próximo, En París, exterior España, Rentas francesas 3 1/2.

Servicio de automóviles

DE IDA Y VUELTA ENTRE Cádiz, San Fernando, Chiclana, Medina y Alcalá

HORARIO

Table with columns: Salida de Cádiz, Id. de San Fernando, Id. de Chiclana, Id. de Medina Sidonia, Llegada a Alcalá, etc.

TARIFA

Table with columns: De Alcalá a Cádiz ó vice versa, De Alcalá a S. Fernando, De Alcalá a Chiclana, etc.

AGUA AMERICANA GRAN INVENTO CUBANO

¡No mas canas!
Es el mejor y más barato de los tintes que se conocen para ennegrecer el CABELLO sin manchar la piel.
Este acreditado tinte, que por sus bondades no puede compararse con ninguno otro, se expone solamente en esta capital al precio de DOS PESETAS irascas.
Venia, en la Perfumería de Rey, Rosario 10; Droguería de Valentín Mercado, Prim 12, y Refino IZPIZUA, A. el Sadio 10.—CADIZ.

AUTOMOVILES

Servicio entre S. Fernando y Algeciras
Salida de Algeciras, puerto, a las 6:45 mañana
Llegada a S. Fernando, (Marruequina) > 12:00 id.
Salida de S. Fernando (Marruequina) > 4:30 tarde.
Sal. de S. Fernando, estación > 4:45 id.
Llegada a Algeciras, puerto > 10:00 noche
SERVICIO COMODO, RAPIDO Y ECONOMICO

MAQUINAS PARLANTES
á plazos de TRES pesetas semanales así como todos los artículos de nuestra fabricación
Pianos de manubrio (venta y alquiler)
-Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas)
Bicicletas-Máquinas de escribir - Aparatos para refrescos-Otros inventos
ENVIAMOS CATALOGO GRATIS
Centro Hispano Americano pequeños inventos
Solicitamos representantes (Apartado, 11) CASTELLON

BALNEARIO VICTORIA CADIZ

TEMPORADA DE VERANO DE 1912
INAUGURACION EL 21 DE JULIO
GRANDES FESTEJOS EN LA MAGNIFICA PLAYA
Gran Bar y Restaurant, a precios económicos-Baños de mar, dulces y templados

TARIFA DE BAÑOS

Table with columns: Baños de agua dulce, Abono por diez baños, Idem por veinticinco baños, Baños templados de mar, etc.

SERVICIO ESPECIAL DEL TRANVIA.—Precios del billete de ida y vuelta, con entrada en el Balneario: Desde la Plaza de Isabel II, 30 céntimos. Desde la Alameda de Apodaca, 40 idem.—Los billetes de vuelta sólo podrán ser utilizados por los viajeros que partan del Balneario y el servicio regirá en todos los tranvías que hacen el trayecto de Apodaca al Balneario.

ULTIMA HORA

Más del Centenario.—La cuestión de hospedajes.—Se tratará con Inglaterra.—Canalejas y la Comisión.
El Presidente de la Diputación nos ha dicho que el asunto principal que han tratado esta tarde fué el de alojamientos para los invitados en vista de que la Trassatlántica ha dicho que hasta Septiembre no podrá contestar de un modo concreto.
Como el plazo es parentorio convinieron en poner en relación con el extranjero para contratar los buques que fuesen necesarios para el alojamiento.
Lo presupuestado para este capítulo no dá lo suficiente para estos gastos imprevistos.
Este fué un tema de especial discusión por estarse ya comprometidos con las representaciones que vendrán del extranjero.
Tanto el señor Canalejas como los comisionados comprendieron la necesidad de llevar a efecto este punto mostrándose todos conformes.
Defendió este asunto con gran calor el presidente de la Económica, Sr. Aramburu.
Propuso este señor entenderse con el presidente del Gobierno de Inglaterra, para que facilitase los buques que se desean convertir en hoteles para el servicio de invitados oficiales y particulares que no puedan tener alojamiento en la población.
Como de no resolverse este asunto se irrogarían perjuicios, se facultó al Sr. Aramburu para que haga las oportunas gestiones.
Probablemente marcharán mañana el Gobernador y el Presidente de la Económica.
Todos los demás asuntos están casi terminados.
Canalejas ha hecho elogios de los trabajos realizados por la comisión y ha ofrecido dar cuenta de ellos en el Consejo que se celebrará el jueves.
Ha marchado para Cádiz el Conde de los Andes.

GRAN FABRICA DE PAN de Artega Miguez y Cia. Pan de privilegio, Francés, de Viena y Madrid. Especialidad para convites.—San Pedro, 17.—Servicio á domicilio en Cádiz y Extramuros.

COMPANIA NACIONAL DE TELEGRAFIA SIN HILOS

CONCESIONARIA DEL SERVICIO PUBLICO RADIO-TELEGRAFICO.
ESTACIONES sistema MARGONI
Domicilio Social: Alcalá, 43.—Madrid
(Palacio de La Unión y El Fénix Español.
Tarifas para los marcogramas en los distintos servicios que explota la Compañía.
1.º Servicio Marítimo
La tasa total de los despachos la forman: tasa costera, la de á bordo y la telegráfica; se detallan á continuación:
MARCOTRAMA DESDE Ó PARA BUQUES NACIONALES.
Tasa costera.—Hasta 10 palabras como mínimo, pesetas 4'50
Por cada palabra más 0'20
MARCOTRAMA DESDE Ó PARA BUQUES EXTRANJEROS
Tasa costera.—Hasta 10 palabras francesas 4'50
Cada palabra más 0'45
Tasa telegráfica terrestre.—Desde 6 para poblaciones situadas en una provincia en que haya Estaciones radiotelegráficas.—Por despacho de 15 palabras 0'45
Desde 6 para cualquier otra población de la Península.—Por telegramas de 15 palabras 1'10
(Luñada en el Reglamento internacional.)
Tasa de á bordo.—Hasta 16 palabras. 4'00
Cada palabra más 0'40
2.º Servicio Internacional
Las instrucciones para este servicio, que debe ser inaugurado en breve, se pondrán oportunamente conocimiento del público.
(Salvo contadas excepciones detalladas en la Bomeniatura de la Oficina internacional de Nava.)
Tasa telegráfica.—Los mismos precios; pero en franco que se detallan en el caso anterior.
La equivalencia entre el franco y la peseta es la misma que trimestralmente señala el Boletín Oficial del Cuerpo de Telegrafos.
3.º Servicio Interior
La tasa radiotelegráfica provisional para este servicio es de 4'50 pesetas por marcograma de 10 palabras y de 0'45 pesetas por cada palabra más.
4.º Servicio con las Islas Canarias y Baleares y viceversa
La tarifa total provisional para este servicio será de 4'50 pesetas por despacho de 10 palabras y de 0'45 pesetas por cada palabra más á la que debe añadirse la tasa telegráfica correspondiente.
Imp. en el EL CORREO DE CADIZ.
Marqués del Real Tesoro, 8

EL "SINALCO"

Terminado el plazo de propaganda dado por el dueño de este artículo, desde el día de hoy regiran los precios siguientes:
Una botella Ptas. 0'25
Media id. " 0'15
A particulares (docena). " 2'50
A Tiendas Revendedoras (id.). " 2'00
Depósito general en Cadiz, calle del Carmen núm. 14.
En San Fernando, Constitución, 125.
COSTURERA á domicilio, se ofrece.
Onispu Urquiza, núm. 17, piso primero, derecha.

